

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
ПАРТИИ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
РОССИИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96 (12072)
Воскресенье, 23 апреля 1967 г.

ГОД РЕВОЛЮЦИИ ПЯТИДЕСЯТЫЙ

ГОД ИЗДАНИЯ 46-й
Цена 2 коп.

№ 43 Приказом ЦК КПСС к 1 Мая 1967 года.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЗДАННАЯ ЛЕНИНЫМ
СЛАВНАЯ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СО-
ВЕТСКОГО СОЮЗА!
ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ В БОРЬБЕ ЗА
ТОРЖЕСТВО КОМУНИЗМА В НАШЕЙ СТРАНЕ!



Кемерово. Митинг на площади Советов
22 апреля 1967 года.
Здесь будет воздвигнут памятник Владимиру
Ильичу Ленину.

Фото Э. Эттингера.

РОДНОМУ ИЛЬИЧУ

ВЧЕРА, в день памяти В. И. Ленина, состоялось торжественное и радостное событие: на площади Советов областного центра заложен памятник Ильичу.

Он будет создан лауреатом Ленинской и Государственной премии, членом-корреспондентом Академии наук СССР, профессором Л. Е. Кербелем.

На днях городские организации получили от него письмо: «Дорогие товарищи кемеровцы! Очень тронут вашим желанием, чтобы я сделал для Кемерова памятник В. И. Ленину. Даю обещание сделать памятник к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича.

С глубоким уважением
ваш Л. КЕРБЕЛЬ».

г. Москва.
«В два часа дня площадь Советов и прилегающие к ней улицы заполнили тысячи людей. Здесь представители всех районов областного центра. Всюду флаги, знамена, лозунги, портреты дорогого Ильича.

Наступает волнующая минута. Митинг, посвященный закладке памятника основателю Коммунистической партии и Советского государства, вождю трудящихся всех стран, открывает по поручению бюро обкома и горкома КПСС, ис-

племов областного и городского Советов первый секретарь Кемеровского горкома партии В. В. Листов.

Над площадью плывут звуки Гимна Советского Союза. С обнаженными головами стоят старые большевики, ветераны революции, войны и труда. Замер строй воинов, отдают салют пионерам...

В 1919 году по прямому проводу из Москвы Ильич телеграфировал в Омск в Реввоенсовет 5-й армии: «Поздравляю со взятием Новониколаевска. Победите всечески охватив в целостности Кузнецкого района и угля».

Осуществление ленинской идеи Урало-Кузбасса сыграло огромную роль в укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины.

— Мы закладываем здесь первый камень памятника вдохновителю и организатору Великой Октябрьской социалистической революции, основателю и вождю Коммунистической партии и Советского государства Владимиру Ильичу Ленину, — говорит второй секретарь обкома КПСС В. С. Евсеев. — Воздвигая памятник, мы от всей глубины наших сердец еще и еще раз отдаем дань огромной любви и глубокого уважения вели-

кому человеку, революционеру и мыслителю.

По ленинским заветам неузнаваемо преобразилась наша Советская Родина, прошла нелегкий, но славный путь. Яркий пример тому — история нашего Кузнецкого края, который за годы Советской власти из глухой окраины царской России превратился в один из важнейших индустриальных районов Советского Союза.

С именем великого Ленина связаны первые дни становления индустриального Кузбасса. В. И. Ленин высоко оценивал значение Кузбасса, уделял ему большое внимание. Своими первыми победами, первыми трудовыми успехами кузбассовцы спешили поделиться с Ильичем. Слиток первого чугуна с Гурьевского завода в 1922 году, первый завод прокатывающего угля и рапорт-телеграмму об окончании строительства дороги Кольчугино—Прокляево в честь годовщины Октября кузбассовцы отправили в Москву в подарок Ленину. Шахтеры Кузбасса избрали В. И. Ленина в 1923 году почетным председателем президиума Кемеровского райкома профсоюза горнорабочих и почетным горняком...

На всех этапах истории Советского государства трудящиеся Кузбасса своим вдохновенным твор-

ческим трудом преворали в жизнь ленинские заветы. Родина, партия, народ высоко оценили вклад рабочих, крестьян, интеллигенции Кузбасса в строительство социализма и коммунизма, наградив нашу область орденом Ленина. В ответ на высокую награду трудящиеся Кузбасса добились новых успехов в осуществлении решений XXIII съезда партии, в соревновании за достойную встречу 50-летия Советской власти.

Выступает мастер Кемеровского ордена Ленина коксохимзавода Герой Социалистического Труда С. М. Кудрячев. Он говорит, что Ильич всю свою жизнь посвятил борьбе за счастье рабочих, всех трудящихся. Кемеровские коксохимки день рождения вождя по традиции встречают трудовыми подвигами. И Ильич Родина получила тысячи тонн сверхпланового кокса. С. М. Кудрячев заявляет, что коксохимки всегда будут свято выполнять заветы Ленина. Они горды и счастливы, что в их родном городе воздвигается памятник Ильичу.

— Мы, старые большевики, — говорит член КПСС с 1913 года С. В. Носов, — горячо и сердечно приветствуем решение о сооружении в Кемерове памятника Владимиру Ильичу Ленину. Образ вели-

кого вождя будет жить востановит глубокую личную память писателя В. И. Ленина, к которому участие в строительстве коммунизма.

От имени комсомольцев в молодежке Кемерово секретарь горкома ВЛКСМ Анатолий Прохурин сказал:

— В годы становления Советского государства комсомольцы и молодежь вместе с коммунистами проявили чудеса героизма. Молодежь г. Кемерова, следуя по ленинскому пути, всегда и во всем стремится походить на старших товарищей, берет с коммунистов пример. Для нас нет более святой задачи, чем воспитание подрастающего поколения настоящих пионерами Родины.

Митинг закончен. Оркестр исполняет «Интернационал». Участники митинга возлагают венки и живые цветы к траурному знамени, на котором высечены слова:

«Здесь будет воздвигнут памятник ВЛАДИМИРУ ИЛЬИЧУ ЛЕНИНУ, создателю Коммунистической партии и Советского государства».

Этот волнующий праздник пришел к нам в лучах яркого весеннего солнца. Накануне 130 тысяч кемеровчан помогли во сне убрать остатки снега. А во время митинга на Томе налетел ледяной дождь.

И. ЦЕРБАКОВ,
г. Кемерово.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

МОСКВА, 22 апреля. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов сегодня состоялось торжественное заседание, посвященное 97-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Участники заседания тепло встретили появление в президиуме товарищей А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В.

Подгорного, М. А. Сулова, П. П. Демичева, Д. Ф. Устинова.

Торжественное заседание открыл секретарь МГК КПСС В. Я. Павлов.

С докладом «Под знаменем ленинизма — к новым победам дела Октября» выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Вчера в Кемерове в областном драматическом театре состоялось городское торжественное заседание, посвященное 97-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Заседание открыл секретарь горкома КПСС В. В. Листов. С

докладом выступил секретарь обкома партии Г. М. Демисов.

Участники заседания славя художественной самодеятельности была показана литературно-музыкальная композиция «Визит к идею дорогой Ленину».

ПОД ЗНАМЕНЫМ ЛЕНИНИЗМА — К НОВЫМ ПОБЕДАМ ДЕЛА ОКТЯБРЯ

Доклад тов. А. П. Кириленко на торжественном заседании, посвященном 97-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

ного предвидения будущего и смелой практической деятельности, направленной к его осуществлению». (Полн. собр. Соч., т. 26, стр. 75).

Ленинские идеи обарили каждый день жизни нашего народа, каждый шаг его по пути к великой цели — коммунизму. Определяя основные направления своей внутренней и внешней политики, намечая наиболее эффективные пути решения задач хозяйственного и культурного строительства, наша партия и ее Центральный Комитет неуклонно следуют ленинским заветам. У Ленина ищут и находят ответы на волнующие вопросы строительства нового общества в странах социализма, братские коммунистические и рабочие партии. Идеями Ленина вдохновляются борцы за социальный прогресс, национальную независимость и демократию, за прочный мир, против империализма и реакции.

Ленинизм — это безраздельно господствующая в нашей стране идеология, это знамя нашего восходящего движения к вершинам человеческого прогресса. Мы, советские коммунисты, советские люди, горды тем, что являемся продолжателями великого ленинского дела.

СОЦИАЛИЗМ—ЖИВОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ ЛЕНИНИЗМА

Товарищи! Пять послеоктябрьских десятилетий героического труда и борьбы нашей партии и народа посвящены претворению в жизнь ленинского учения о социалистической революции, о построении социализма и комму-

низма. Масштабы и глубина революционных преобразований, совершенных за это время в нашей стране, их огромное влияние на судьбы человечества, убедительно подтвердили историческую правоту ленинизма, когда большевистская партия во главе с Лениным взяла на себя ответственность за судьбы страны, у нас в корне преобразованы все стороны общественной жизни. Безраздельно утвердился общественная социалистическая собственность, отношения товарищеского сотрудничества и взаимопомощи людей труда. Ликвидированы национальное угнетение и рознь, сложились нерушимый братский союз свободных и равноправных народов. Советский строй полностью исключает эксплуатацию человека человеком. Все члены общества связаны с социалистическим производством, и общественно полезный труд служит единственным источником средств к жизни. Советскому человеку гарантированы широкие гражданские права и демократические свободы.

В. И. Ленин подчеркивал, что социализм является обществом свободных и сознательных тружеников, что он осуществляет новый, высший тип демократии. Социализм высоко поднимает человека труда, делает его сознательным творцом и хозяином общественного богатства, порождает новые силы мощного развития общества. Уже в первые месяцы Советской власти, когда мы только начали избавляться от привилегийности капиталистическими порядками, Ленин говорил: «Мы не можем в точности даже представить себе в настоящее время, какие богатые силы таятся в массе трудящихся, какие силы таятся и могут развернуться при социалистическом

устройстве общества». (Полн. собр. Соч., т. 36, стр. 153).

Советский Союз на огромном историческом опыте продемонстрировал силу и неисчерпаемость творческих возможностей социалистического строя. Социализм проявил себя, как самая прогрессивная организация общественной жизни, он невиданно ускорила темпы социально-экономического и культурного развития нашей страны и, что особенно важно, обратил результаты прогресса на благо всего общества.

Главным итогом борьбы и труда партии и советского народа по претворению в жизнь ленинского учения является полная и окончательная победа социализма в СССР и переход к строительству коммунизма.

Товарищи! Величие всего достигнутого советским народом станет особенно очевидным, если вспомнить, какое наследие мы получили от старого буржуазно-помещичьего строя. Россия, отмечал Ленин, обеспечена «современными орудиями производства четверо хуже Англии, пятеро хуже Германии, шестеро хуже Америки» (Полн. собр. Соч., т. 23, стр. 360). Но и те производительные силы, которыми располагала страна, были подорваны первой мировой войной, а затем империалистической интервенцией и развязанной эксплуататорскими классами гражданской войной. Страна переживала хозяйственную разруху и голод. В то время многие, и не только враги, считали утопией дерзновенный ленинский замысел превратить Россию в страну электричества и крупной промышленности.

Но то, что выглядело фантастическим с точки зрения возможностей экономического развития в условиях капитализма, оказалось вполне реальным на базе социалистического строя. И хотя из пятидесяти послеоктябрьских лет почти двадцать ушло на навазанные нам империализмом войны и последующее восстановление народного хозяйства, Советский Союз стал могучим индустриальным гигантом современного мира. Наше промышленное производство возросло за этот период в 66 раз. Неизмеримо увеличилась выплавка стали, добыча нефти, выпуск

(Продолжение на 2 и 3-й стр.)

